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Protokół Nr XXI.2025 

z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie 

                                                        w dniu 27 listopada 2025 roku 

1. Otwarcie obrad sesji 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński poinformował, że obrady 

sesji Rady Miejskiej w Halinowie są rejestrowane i transmitowane za pomocą urządzeń nagrywających 

obraz i dźwięk. Osoby uczestniczące w sesji wyrażają zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich 

danych osobowych, zgodnie z zapisami unijnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych 

(RODO). 

Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie sprawdził obecność sołtysów sołectw z terenu 

gminy Halinów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie poinformował, że dzisiejsza sesja ma również charakter 

symbolicznego otwarcia nowego obiektu ze strony samorządu. Zaznaczył, że mimo iż oficjalne otwarcie 

obiektu odbyło się wcześniej, celem sesji było także sprawdzenie jego funkcjonalności pod kątem 

organizacji uroczystości związanych z działalnością samorządu. 

Przewodniczący wyraził bardzo pozytywną opinię na temat obiektu, wskazując, że miał możliwość 

zapoznania się zarówno z salą górną, jak i dolną. Podkreślił, że Gmina Halinów zyskała salę, która — 

choć nie jest największa — umożliwia organizację uroczystości dla około 80–100 osób w sposób 

godny, estetyczny i z należytą klasą. Zaznaczył również, że jest to obiekt reprezentacyjny, z którego 

samorząd będzie mógł korzystać. 

W dalszej części punktu pierwszego, Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie o godzinie 1545 

otworzył obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie.  

  Zawiadomienia o sesji wraz z porządkiem obrad 1 i materiałami zostały radnym przekazane 

  elektronicznie za pośrednictwem skrzynki e-mailowej oraz systemu eSesja. 

2. Stwierdzenie quorum Rady Miejskiej w Halinowie 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński poprosił radnych Rady 

Miejskiej w Halinowie o potwierdzenie obecności2 w systemie eSesja. Następnie stwierdził quorum 

Rady w liczbie 15 radnych i uznał prawomocność obrad.  

3.  Przyjęcie porządku obrad 

Sekretarz Halinowa Pan Robert Grubek zwrócił się do Wysokiej Rady z prośbą w imieniu Burmistrza 

Halinowa o zmianę porządku obrad poprzez dodanie nowych punktów. 

• jako punkt 6, projektu uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Burmistrza Halinowa – Druk Nr 188; 

• jako punkt 7, zaproponowano projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie 

uchwalenia Statutu Biblioteki Publicznej Gminy Halinów – Druk Nr 189. Wskazano, że projekt 

uchwały został poddany konsultacjom społecznym, które odbyły się w międzyczasie, wobec czego 

zwrócono się do radnych z prośbą o jego rozpatrzenie i podjęcie na niniejszej sesji; 

• jako punkt 8, projektu uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmiany Statutu 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Halinowie – Druk Nr 190. Poinformowano, że projekt 

ten również był poddany konsultacjom. 

Jednocześnie zaproponowano przeniesienie dotychczasowego projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026–2028, jako punkt 9 porządku obrad, celem 

 
1 Załącznik nr 1 do protokołu z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 27 listopada 2025 roku. 
2 Załącznik nr 2 do protokołu z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 27 listopada 2025 roku. 
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łącznego omówienia go z projektem dotyczącym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, przy udziale 

Dyrektora MOPS. 

Ponadto zaproponowano dodanie, jako punkt 20, projektu uchwały Rady Miejskiej w Halinowie  

w sprawie dopłaty do taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków – Druk Nr 191. 

Sekretarz Halinowa Pan Robert Grubek zwrócił się do Państwa Radnych z prośbą o przyjęcie porządku 

obrad z zaproponowanymi zmianami. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad  

 Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

 W wyniku głosowania:  

 za – 15, 

 przeciw – 0, 

 wstrzymujących się – 0. 

 Porządek obrad został przyjęty.  

Porządek obrad XXI sesji w dniu 27 listopada 2025 roku: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Stwierdzenie quorum Rady Miejskiej w Halinowie. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Informacja z pracy Burmistrza Halinowa.  

5. Sprawozdanie z prac Komisji Rady. 

6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza 

Halinowa – Druk Nr 188 

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie uchwalenia statutu Biblioteki Publicznej 

Gminy Halinów – Druk Nr 189 

8. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Halinowie – Druk Nr 190 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny na lata 2026- 2028 – Druk Nr 184 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Halinów na lata 2025-2035 – Druk Nr 177 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Halinów 

na 2025 rok – Druk Nr 178 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości na 2026 rok – Druk Nr 179 

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie: określenia zwolnień z podatku od 

nieruchomości na 2026 rok – Druk Nr 180 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie: określenia wysokości stawek w podatku od 

środków transportowych na 2026 rok – Druk Nr 181 

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Krzewina, gmina Halinów – Druk Nr 182 

16. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie sprawie likwidacji jednostki budżetowej Gminy Halinów 

pod nazwą „Gminny Żłobek Kraina Smyka” – Druk Nr 183 

17. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy 

Gminy Halinów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 roku 

– Druk Nr 185 
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18. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/365/05 Rady 

Miejskiej w Halinowie z dnia 04 listopada 2005 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu 

Współpracy Gminy Halinów z Organizacjami Pozarządowymi – Druk Nr 186 

19. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie zmieniający uchwałę Nr V.56.2019 Rady Miejskiej  

w Halinowie z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie: ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz 

maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku utworzonym przez Gminę Halinów – 

Druk Nr 187 

20. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie 

ścieków – Druk Nr 191 

21. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 23 października 2025 roku. 

22. Zamknięcie sesji. 

4. Informacja z pracy Burmistrza Halinowa 

Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam Sekmistrz przedstawił informację o najważniejszych 

sprawach realizowanych w okresie międzysesyjnym. 

Poinformował o: 

• otwarciu przetargu na odbiór odpadów komunalnych z terenu Gminy Halinów w 2026 roku od 

nieruchomości zamieszkałych w zabudowie jednorodzinnej. W postępowaniu wpłynęły dwie 

oferty. Najniższą ofertę złożyło konsorcjum firm Eko-Sam Bis oraz RDF, które obecnie realizuje 

usługę odbioru odpadów w 2025 roku, na kwotę 8 374 673,07 zł. Wskazano, że oferta ta jest 

wyższa o około 2 mln zł w porównaniu do obowiązującej umowy. Druga oferta złożona przez 

firmę PGK z Węgrowa opiewała na kwotę 9 847 926,00 zł; 

• zakończeniu przebudowy drogi gminnej – ulicy Kolejowej w miejscowości Halinów. Zadanie 

zostało zrealizowane przez firmę Czystość z Wołomina za kwotę ponad 5 770 000,00 zł. 

Inwestycja uzyskała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości ponad 

3 500 000,00 zł. Zadanie zostało odebrane, rozliczone oraz pozytywnie przeszło kontrolę, a środki 

z dofinansowania powinny wpłynąć do końca roku; 

• zakończeniu rozbudowy drogi gminnej wraz z mostem w ciągu ulicy Polnej na odcinku Długa 

Kościelna – Kazimierów. Wartość inwestycji wyniosła blisko 11 000 000,00 zł. Wykonawcą 

zadania była firma Jarczewscy z Korytnicy. Zadanie otrzymało dofinansowanie z Urzędu 

Wojewódzkiego w wysokości ponad 7 000 000,00 zł. Inwestycja została odebrana, rozliczona oraz 

uzyskała pozwolenie na użytkowanie wydane przez nadzór budowlany; 

• uzyskaniu dofinansowania z listy rezerwowej na przebudowę układu drogowego w miejscowości 

Hipolitów, obejmującego drogi przy nowo wybudowanym przedszkolu. W związku z tym 

ogłoszono przetarg, w którym wpłynęło 20 ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma JDM 

Construction z Karczewa na kwotę 3 144 285,18 zł; 

• realizacji inwestycji pn. „Renowacja przestrzeni historycznej w Okuniewie wraz z parkiem im. 

Jana Olszewskiego”. Wartość zadania wynosi 4 330 000,00 zł, z czego 3 500 000,00 zł stanowi 

dofinansowanie z Programu Polski Ład. Poinformowano o uzyskaniu pozytywnej opinii 

konserwatora zabytków, wydanej w dniu 25 listopada 2025 roku, dotyczącej montażu urządzenia 

zabawowego o wartości blisko 500 000,00 zł, co umożliwia dalszą realizację prac zgodnie  

z pierwotnymi założeniami projektowymi. 

Sekretarz Halinowa Pan Robert Grubek poinformował, że trwają przygotowania Miasta i Gminy 

Halinów do Świąt Bożego Narodzenia. W najbliższych dniach planowane jest rozwieszenie dekoracji 

świątecznych, tak aby – jak co roku – gmina miała uroczysty charakter. Mówca wskazał, że choinki 

świąteczne zostaną ustawione w centrum miasta, przy siedzibie MOPS, a także przy Gminnym Centrum 

Kultury, które stanowić będzie nowy, dodatkowy punkt świątecznej iluminacji tego rejonu. 
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Sekretarz Halinowa poinformował również o rozpoczęciu prac związanych z poprawą cyfrowego 

bezpieczeństwa Urzędu Miejskiego w Halinowie. Projekt jest obecnie realizowany, a prace prowadzone 

przez zespół informatyków mają zostać zakończone do końca roku, zgodnie z przyjętym harmonogramem. 

Dodatkowo mówca wskazał, że w ramach oszczędności uzyskanych w trakcie realizacji projektu 

planowane jest postawienie agregatu prądotwórczego przy budynku Urzędu Miejskiego w Halinowie. 

Rozwiązanie to ma na celu zabezpieczenie ciągłości funkcjonowania urzędu, w szczególności serwerowni, 

wobec występujących okresowo przerw w dostawach energii elektrycznej. 

Ponadto Sekretarz Halinowa poinformował o planowanym remoncie jednego z pomieszczeń 

przynależących wcześniej do kotłowni, które ma zostać zaadaptowane na pomieszczenie biurowe. Prace te 

planowane są do realizacji jeszcze w bieżącym roku. 

 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski wyraził zadowolenie z możliwości odbycia posiedzenia 

sesji Rady Miejskiej w nowo oddanej do użytkowania sali Domu Kultury w Halinowie, podkreślając 

walory obiektu oraz znaczenie jego powstania dla Gminy Halinów. Burmistrz podziękował Radnym za 

inicjatywę oraz zaangażowanie, które przyczyniły się do realizacji tej inwestycji. 

Burmistrz Halinowa poinformował, że szczegółowe sprawozdanie z działalności Burmistrza zostanie 

przedstawione podczas sesji budżetowej, w trakcie procedowania uchwały budżetowej, co pozwoli na 

kompleksowe podsumowanie działań podejmowanych w mijającym roku. 

Ponadto mówca przekazał informację o planowanej reorganizacji Referatu Geodezji i Planowania 

Przestrzennego Urzędu Miejskiego w Halinowie. Zaznaczył, że decyzja o podziale referatu wynika  

z konieczności przygotowania Gminy Halinów do realizacji nowych obowiązków związanych  

z przyjęciem planu ogólnego gminy, wynikających ze zmian przepisów dotyczących planowania  

i zagospodarowania przestrzennego, a także z potrzeby zakończenia procedur planistycznych 

prowadzonych na podstawie dotychczasowych regulacji prawnych. 

Burmistrz Halinowa wskazał, że w ramach reorganizacji zostanie wyodrębniona komórka organizacyjna 

odpowiedzialna wyłącznie za opracowanie planu ogólnego gminy oraz miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego. Poinformował również, że urząd jest na etapie przygotowywania 

postępowań rekrutacyjnych, a od początku przyszłego roku planowane jest zatrudnienie 

wykwalifikowanych pracowników, którzy będą realizować zadania z zakresu planowania przestrzennego. 

 

Sekretarz Halinowa Pan Robert Grubek w uzupełnieniu wcześniej przekazanych informacji, 

poinformował, że w dniach 4–5 grudnia 2025 r. w Gminie Halinów odbędą się ważne wydarzenia  

o charakterze samorządowym i uroczystym. 

Mówca wskazał, że w dniu 4 grudnia 2025 roku w sali Domu Kultury w Halinowie odbędzie się Konwent 

Wójtów i Burmistrzów, którego organizatorem jest Burmistrz Halinowa. 

Ponadto Sekretarz poinformował, że w dniu 5 grudnia 2025 roku w tej samej sali zaplanowana jest 

uroczystość Złotych Godów, podczas której 30 par małżeńskich będzie obchodzić jubileusz 50-lecia 

pożycia małżeńskiego i ponownie złoży uroczyste przyrzeczenie. 

5. Sprawozdanie z prac Komisji Rady. 

Przed przystąpieniem do kolejnego punktu głos zabrała przedstawicielka mieszkańców Gminy Halinów 

w sprawie budowy drogi utwardzonej wraz z oświetleniem przy ul. Azalii w miejscowości Wielgolas 

Brzeziński. Wskazała, że korespondencja w przedmiotowej sprawie prowadzona jest  

z Urzędem Miejskim od około dwóch lat, jednak dotychczas nie nastąpiły żadne istotne działania 

zmierzające do realizacji inwestycji. 
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Mówczyni podkreśliła, że celem wystąpienia mieszkańców jest zaznaczenie ich obecności oraz zwrócenie 

uwagi na potrzeby osób, w szczególności młodych mieszkańców, którzy osiedlają się na terenie gminy 

oraz zwróciła uwagę na niezadowalający stan techniczny drogi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński wyjaśnił, że prace nad 

budżetem Gminy Halinów na 2026 rok są w toku. Odbyły się już połączone posiedzenia komisji Rady 

Miejskiej, a przed Radą pozostaje jeszcze posiedzenie Komisji Budżetu i Inwestycji, podczas którego 

nastąpi podsumowanie zgłoszonych wniosków. 

Mówca podkreślił, że procedura prac nad budżetem nie została jeszcze zakończona, a sprawa budowy 

drogi jest znana Radzie Miejskiej i została odnotowana. Jednocześnie Przewodniczący zapewnił, że głos 

mieszkańców zostanie wysłuchany i poprosił o dokończenie przedstawienia sprawy. 

Przedstawicielka mieszkańców Gminy Halinów przedstawiła stanowisko dotyczące stanu drogi gminnej 

przy ul. Azalii w miejscowości Wielgolas Brzeziński. Mówczyni poinformowała, że przekazane Radzie 

zdjęcia mają charakter poglądowy i nie oddają w pełni faktycznego stanu technicznego drogi. 

Wskazała, że ulicę zamieszkują głównie młode rodziny, a wśród mieszkańców znajduje się 18 dzieci  

w wieku przedszkolnym i szkolnym. Podkreśliła brak oświetlenia ulicznego, co – zdaniem mieszkańców – 

stanowi istotne zagrożenie dla bezpieczeństwa, w szczególności dzieci dojeżdżających do szkół, m.in.  

w miejscowości Cisie, korzystających z rowerów oraz hulajnóg. 

Mówczyni zwróciła uwagę, że obecny stan drogi odpowiada standardowi drogi polnej, a nie drogi 

gminnej. W ciągu ostatnich pięciu lat na przedmiotowej ulicy powstało 10 nowych budynków 

mieszkalnych, a tym samym osiedliło się 10 nowych rodzin, co świadczy o dynamicznym rozwoju tego 

obszaru. 

Przedstawicielka mieszkańców podkreśliła, że wnioskodawcy nie oczekują ponadstandardowych 

rozwiązań, lecz podstawowej infrastruktury drogowej. W imieniu mieszkańców zawnioskowała  

o ujęcie w planie inwestycyjnym Gminy Halinów budowy drogi utwardzonej o długości ok. 560 m wraz  

z oświetleniem ulicznym. 

Wskazała również, że od około dwóch lat prowadzona jest korespondencja w tej sprawie z organami 

gminy, jednak dotychczas nie podjęto działań zmierzających do realizacji inwestycji. Zaznaczyła, że 

mieszkańcy mają świadomość czasu potrzebnego na realizację zadań inwestycyjnych, jednak – zdaniem 

wnioskodawców – okres kilku lub kilkunastu lat oczekiwania jest nieakceptowalny. Przedstawicielka 

mieszkańców zadeklarowała dalsze monitorowanie sprawy oraz obecność mieszkańców na kolejnych 

sesjach Rady Miejskiej do czasu jej rozstrzygnięcia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński Przewodniczący Rady 

Miejskiej odniósł się do wystąpienia mieszkańców, wskazując, że na terenie Gminy Halinów istnieje 

wiele ulic, na których mieszkańcy zamieszkują od kilkudziesięciu lat i które nadal nie posiadają 

nawierzchni asfaltowej. Podkreślił, że pomimo tych braków Gmina Halinów, na tle sąsiednich gmin, 

charakteryzuje się znaczącym postępem inwestycyjnym, a realizacja zadań prowadzona jest sukcesywnie, 

w miarę posiadanych możliwości finansowych. 

Mówca zwrócił uwagę, że oprócz inwestycji drogowych gmina realizuje również inne zadania 

infrastrukturalne, w tym związane z projektowaniem oraz budową kanalizacji, wodociągów i pozostałych 

sieci uzbrojenia terenu, które od lat są przedmiotem obrad Rady. Ponadto podkreślił, że skala zmian, jakie 

zaszły w gminie w ciągu ostatnich kilkunastu lat, potwierdza konsekwentną realizację tych działań, choć 

nie zawsze jest ona jednakowo widoczna w każdej lokalizacji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie zaznaczył, że zgłoszony problem budowy drogi przy  

ul. Azalii nie jest ignorowany, jednak jego realizacja uzależniona jest od kolejności priorytetów oraz 

możliwości budżetowych.  
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Mówca dodał, że nie ma przeszkód, aby mieszkańcy uczestniczyli w kolejnych sesjach Rady Miejskiej  

i sygnalizowali swoje postulaty. Wyraził wolę rozwiązania zgłoszonego problemu, zaznaczając 

jednocześnie, że na obecnym etapie nie jest możliwe jednoznaczne określenie terminu realizacji 

inwestycji. Na zakończenie oddał głos Zastępcy Burmistrza w celu uzupełnienia informacji. 

Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam Sekmistrz wyjaśnił, że droga miała status drogi prywatnej  

i została przejęta przez gminę w listopadzie 2022 r. w drodze darowizny. 

Mówca zadeklarował wykonanie w przyszłym roku projektu oświetlenia ulicznego jako pierwszego etapu 

działań, przy czym realizacja inwestycji będzie uzależniona od możliwości finansowych gminy.  

Zastępca Burmistrza zaznaczył, że wcześniejsze ograniczenia w zakresie realizacji prac drogowych 

wynikały z konieczności budowy wodociągu, który został już wykonany. Wskazał również, że na tym 

terenie nie zaprojektowano sieci gazowej, gdyż mieszkańcy nie składali wniosków w tym zakresie.  

Na chwilę obecną nie podjęto decyzji dotyczącej wykonania nawierzchni asfaltowej z uwagi na 

zaplanowany budżet oraz inne zgłoszone zadania inwestycyjne, przy czym w przypadku pojawienia się 

możliwości finansowych gmina podejmie dalsze działania w kolejnych latach. 

Przedstawicielka mieszkańców Gminy Halinów powiedziała, że petycja została złożona oraz omówiona 

z sołtysem. Zadeklarowano podjęcie dalszych działań na najbliższym zebraniu we wrześniu. 

Na zakończenie wnioskodawcy wyrazili oczekiwanie na udzielenie konkretnej odpowiedzi na złożoną 

petycję oraz zadeklarowali pozostanie w kontakcie, dziękując za wysłuchanie. 

Następnie oddał głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński 

Przewodniczący Rady Miejskiej. Wskazał, że odbyły się dwie wspólne komisje, podczas których 

omawiany był budżet. Podczas jednego z posiedzeń dodatkowo rozpatrzono wniosek mieszkańców 

dotyczący uchwały podjętej na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w Brzezinach. Wnioskodawcy zwrócili się o udzielenie bonifikaty przy zakupie 

tej nieruchomości. 

Połączona Komisja Rady Miejskiej wyraziła negatywną opinię w zakresie udzielenia bonifikaty.  

W konsekwencji wskazano, że istnieje możliwość nabycia nieruchomości zgodnie z uchwałą Rady 

Miejskiej Halinowa z poprzedniej sesji, jednak bez zastosowania bonifikaty przy ewentualnej sprzedaży. 

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca KOMISJI OŚWIATY, ZDROWIA SPRAW 

SPOŁECZNYCH poinformowała, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw 

Społecznych, podczas których opiniowano projekty uchwał przedłożone na dzisiejszą sesję. Komisja 

zapoznała się z informacją dotyczącą organizacji i realizacji letniego wypoczynku dzieci i młodzieży  

z terenu Gminy Halinów oraz dokonała analizy projektu budżetu w zakresie inwestycji jednostek 

organizacyjnych Gminy Halinów, w tym Ochotniczej Straży Pożarnej w Cisiu, Szkoły Podstawowej  

w Chobocie oraz Gminnego Żłobka „Kraina Smyka”. 

Radny Pan Adam Rudnicki Przewodniczący KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI 

poinformował, że w dniu 17 listopada 2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

w związku z przekazaną za pośrednictwem Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska  

w Warszawie skargą na działalność Burmistrza, dotyczącą realizacji przepisów tzw. ustawy 

antysmogowej. Po zapoznaniu się ze szczegółowymi informacjami przedstawionymi przez Referat 

Klimatu i Środowiska Urzędu Miejskiego w Halinowie Komisja dokonała szczegółowej analizy skargi. 

Natomiast przed sesją odbyło się również posiedzenie Komisji, podczas którego zatwierdzono projekt 

uchwały w powyższej sprawie. Po przeprowadzonej analizie Komisja uznała skargę na Burmistrza za 

bezzasadną.  
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Radny Pan Dawid Wojda Przewodniczący KOMISJI BUDŻETU, ROZWOJU I OCHRONY 

ŚRODOWISKA poinformował, że podczas posiedzenia w dniu 26 listopada 2025 r. Komisja omówiła 

projekty uchwał przewidziane na dzisiejszą sesję oraz zapoznano się z korespondencją wpływającą do 

Komisji.  

W szczególności omówiono trzy pisma: 

1. Pismo dotyczące wzniesienia ochronności lasów; Komisja rozważy przyjęcie uchwały 

umożliwiającej zniesienie wskazanej ochronności. 

2. Pismo mieszkańca zawierające koncepcję nowego centrum Halinowa, jako alternatywę dla 

wcześniej uzgodnionej propozycji przebiegu tunelu pod przejazdem kolejowym. Po analizie 

stwierdzono, że z przyczyn technicznych koncepcja ta nie może zostać zrealizowana. 

3. Pismo od mieszkańców dotyczące możliwości zmiany sposobu rozliczania opłat za 

gospodarowanie odpadami, w tym propozycję ustalania opłat w przeliczeniu na osobę. 

Wszystkie omawiane projekty uchwał, z wyjątkiem jednej, będą rozpatrywane i głosowane na dzisiejszej 

sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie poinformował, że w przyszłym tygodniu odbędą się 

kolejne posiedzenia komisji związane z budżetem. Przypomniał radnym o terminach tych posiedzeń oraz 

zobowiązał Biuro Rady do przesłania radnym stosownych informacji o terminach komisji. Mówca 

podkreślił, że zgodnie z ustaleniami październikowej komisji celem jest sprawne przeprowadzenie prac 

nad budżetem, tak aby sesja odbyła się po Świętach Bożego Narodzenia, a budżet został przyjęty.  

 

6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Burmistrza Halinowa – Druk Nr 188 

 

Projekt uchwały omówił Sekretarz Halinowa Pan Robert Grubek. 

 

Po stwierdzeniu, że nie zgłoszono żadnych pytań ani uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Halinowie zamknął dyskusję i ogłosił przejście do głosowania nad projektami uchwał. 

 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Halinowa – 

Druk Nr 188 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 14, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 1. 

Uchwała została podjęta.  

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie uchwalenia statutu Biblioteki 

Publicznej Gminy Halinów – Druk Nr 189 

 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Halinów Pani Katarzyna Targońska. 

 

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski poinformował, że przedłożona uchwała ma charakter 

porządkujący i aktualizujący, przyjmując nowy statut Biblioteki Publicznej. Mówca podkreślił, że projekt 

uchwały był konsultowany z Radą Miejską, urzędem oraz biblioteką i został optymalnie przygotowany. 

Burmistrz Halinowa podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w jego opracowanie, zaznaczając, 

że statut jest dokumentem formalnym, a kluczowe znaczenie ma funkcjonowanie samej biblioteki. 



8 

 

Dodatkowo mówca ogłosił, że lada dzień nastąpi oficjalne otwarcie nowego budynku Biblioteki 

Publicznej przy ulicy 3 Maja, realizowanego przy wsparciu środków zewnętrznych. Wspomniał również, 

że przeprowadzka biblioteki z wcześniejszej lokalizacji była trudnym przedsięwzięciem, a nowy obiekt 

stanowi wizytówkę gminy. 

Burmistrz poinformował, że planowany dzień otwarty biblioteki odbędzie się 14 grudnia 2025 r.,  

w ramach jarmarku bożonarodzeniowego, a od następnego dnia mieszkańcy będą mogli korzystać  

z biblioteki. Zwrócił uwagę, że uchwała ma charakter wyłącznie porządkujący i poprosił Radę o jej 

podjęcie. 

 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Biblioteki Publicznej Gminy Halinów – 

Druk Nr 189 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta.  

Głos zabrał Sekretarz Halinowa Pan Robert Grubek informując, że będzie musiał opuścić posiedzenie 

sesji z powodu wyjazdu do Mińska Mazowieckiego w celu uczestnictwa w posiedzeniu komisji budżetu 

dotyczącej budżetu Powiatu Mińskiego na rok 2026. Jednocześnie zaznaczył, że jego wstępna ocena 

projektu budżetu na 2026 rok jest korzystna dla Gminy Halinów, a szczegółowe uwagi przedstawi podczas 

sesji grudniowej. 

8. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Halinowie – Druk Nr 190 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Dorota Górska.  

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

 

Po stwierdzeniu, że nie zgłoszono żadnych pytań ani uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Halinowie zamknął dyskusję i ogłosił przejście do głosowania nad projektami uchwał. 

 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Halinowie – Druk Nr 190 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta.  

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny na lata 2026- 2028 – Druk Nr 184 

Projekt uchwały omówił Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Dorota Górska.  

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski zabrał głos w sprawie przedłożonego programu, 

podkreślając, że jest to dokument obowiązkowy do przyjęcia zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Wyraził podziękowania dla całego zespołu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, w szczególności dla 

Dyrektor Ośrodka, za przygotowanie projektu oraz za wykonywaną codzienną, wytrwałą pracę. Mówca 



9 

 

zaznaczył, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej znacząco zmienił się w ciągu ostatnich 15 lat, a zakres 

jego obowiązków i odpowiedzialności, m.in. w czasie pandemii COVID-19, znacząco wzrósł. 

Burmistrz Halinowa podkreślił wysoką jakość wykonywanej pracy przez pracownice Ośrodka oraz złożył 

najserdeczniejsze życzenia i wyrazy uznania z okazji obchodzonego Dnia Pracownika Socjalnego, 

przekazując je na ręce Dyrektor Ośrodka. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2026- 2028 – Druk Nr 184 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0, 

Uchwała została podjęta.  

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Halinów na lata 2025-2035 – Druk Nr 177 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Halinów na 2025 rok – Druk Nr 178 

Projekty uchwał wraz z autopoprawką od druku nr 177 do druku nr 178 omówiła Skarbnik Halinowa 

Pani Elżbieta Wiśnioch-Dębska. 

Radny Pan Dawid Wojda Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Ochrony Środowiska 

poinformował, że projekty uchwał zostały omówione i pozytywnie zaopiniowane przez Komisję.  

Radny Pan Marcin Sukiennik zabrał głos w sprawie dwóch kwestii w Szkole w Halinowie. Poprosił  

o krótkie wyjaśnienie dotyczące chłodni oraz wyposażenia gastronomicznego w placówce. 

Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam Sekmistrz przedstawił informacje dotyczące planowanych 

wydatków inwestycyjnych w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Halinowie.  

Pierwszy wydatek dotyczy adaptacji pomieszczeń szkolnych do funkcji chłodni, co wynika  

z obowiązujących zaleceń Państwowej Inspekcji Sanitarnej i jest niezbędne dla prawidłowego 

funkcjonowania kuchni szkolnej. Mówca podkreślił, że obiekt podlega corocznym kontrolom sanepidu,  

a część infrastruktury nie była modernizowana od wielu lat. 

Kolejny wniosek inwestycyjny obejmuje zakup wyposażenia gastronomicznego, w tym: pieców 

konwekcyjnych gazowych (2 szt.), kuchni gazowej czteropalnikowej, blatów roboczych oraz stołów 

kuchennych ze stali nierdzewnej, szafy grzewczej, taboretów gazowych (2 szt.) oraz zlewów ze stali 

nierdzewnej – głębokiego i płytkiego. Zastępca Burmistrza wskazał, że poniesienie powyższych 

wydatków jest konieczne dla zapewnienia prawidłowego funkcjonowania kuchni w Zespole Szkolno-

Przedszkolnym w Halinowie. 

Radny Pan Marcin Sukiennik wskazał, że co do zasady przedstawiony zakres wydatków jest zasadny, 

jednak zwrócił uwagę, iż działania te nie zostały zrealizowane przed wyborem oferenta. Podniósł, że  

w obecnej sytuacji doposażenie stołówki następuje już po wyborze podmiotu prowadzącego działalność, 

co może być postrzegane jako dodatkowe wsparcie dla oferenta, który dokonał wizji lokalnej i miał 

świadomość warunków, w jakich będzie funkcjonował.  

Ponadto radny odniósł się do planowanej adaptacji pomieszczenia na chłodnię, wskazując, że chłodnia nie 

musi funkcjonować jako wydzielone pomieszczenie, lecz może stanowić odrębne urządzenie, co jest 

rozwiązaniem powszechnie stosowanym w tego typu obiektach 
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Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski odniósł się do zgłoszonych uwag, wskazując, że planowane 

wyposażenie kuchni realizowane jest na potrzeby szkoły i uczniów, a nie na rzecz podmiotu 

zewnętrznego. Mówca podkreślił, że wszelkie inwestycje dokonywane w placówkach oświatowych 

stanowią majątek szkoły i służą realizacji jej zadań statutowych. 

Burmistrz Halinowa wyjasnił, że konieczność realizacji inwestycji wynikała z zaleceń pokontrolnych 

Państwowej Inspekcji Sanitarnej, których zakres i moment wydania nie były możliwe do wcześniejszego 

przewidzenia. Wskazał, że w wyniku kontroli działalność kuchni została wstrzymana, a obecnie posiłki dla 

uczniów dostarczane są z zewnątrz. Zaznaczył, że celem gminy jest przywrócenie pełnego funkcjonowania 

kuchni szkolnej, niezależnie od tego, jaki podmiot będzie ją obsługiwał w przyszłości. 

Burmistrz przypomniał również, że wcześniejszy operator stołówki, po zakończeniu współpracy, zabrał 

należące do niego wyposażenie, co skutkowało pozostawieniem kuchni bez niezbędnego sprzętu.  

W ocenie Burmistrza zasadnym jest dokonanie zakupów na rzecz gminy, tak aby wyposażenie kuchni 

stanowiło jej własność i mogło być wykorzystywane niezależnie od zmiany operatora. 

Radny Pan Marcin Sukiennik wskazał, że popiera doposażenie stołówki szkolnej, jednak zwrócił uwagę, 

że powinno ono nastąpić przed wyborem nowego oferenta. Mówca podkreślił, że obecnie posiłki są 

dowożone z zewnątrz, co – według relacji rodziców – wpływa na ich jakość. Zaznaczył, że doposażenie 

stołówki po rozstrzygnięciu postępowania podnosi jej standard, co w jego ocenie powinno znaleźć 

odzwierciedlenie w wysokości czynszu. 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski przyznał, że remont kuchni szkolnej mógł zostać 

przeprowadzony wcześniej, wskazując, że jej stan techniczny od dłuższego czasu wymagał poprawy. 

Podkreślił, że podejmowane działania mają na celu rozwiązanie problemu. Odnosząc się do kwestii 

kosztów najmu oraz wysokości czynszu, zaznaczył, że sprawy te należą do zakresu kompetencji osób 

odpowiedzialnych i mogą być przedmiotem dalszych ustaleń. 

Radny Pan Dawid Wojda podkreślił, że kontrole Sanepidu i służb przeciwpożarowych są konieczne 

 i służą zapewnieniu bezpieczeństwa, w szczególności dzieci, a zalecenia pokontrolne mają na celu 

ochronę zdrowia i bezpieczeństwa żywności. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusinski podkreślił, że najemca zdający 

lokal powinien przekazać go wraz z urządzeniami w stanie, w jakim je zastał. Zwrócił uwagę, że przy 

kończeniu współpracy należy dokładnie sprawdzać stan sprzętu, uwzględniając jego naturalne zużycie,  

a w razie potrzeby konsultować odbiór z Urzędem Miejskim. Mówca wskazał, że zalecenia Sanepidu 

wynikają ze stosowania nowych norm i przepisów, a zużycie urządzeń jest naturalnym procesem 

eksploatacji. 

Radna Pani Justyna Mirosz odniosła się do jakości wydawanych posiłków w szkole, podkreślając, że 

korzystając ze stołówki stwierdziła, iż posiłki są podawane ciepłe. Zaznaczyła, że nie odnotowano skarg 

rodziców dotyczących jakości jedzenia, a wcześniejsze uwagi dotyczyły wyłącznie problemów z aplikacją 

obsługującą wydawanie posiłków. 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski podkreślił, że szkoła w Halinowie jest największą placówką 

w gminie, uczęszcza do niej więcej dzieci niż do pozostałych szkół razem wziętych, co czyni ją jedną  

z największych szkół na Mazowszu. Mówca zaznaczył, że szkoła jest niedoinwestowana, a proponowane 

przesunięcia budżetowe stanowią jedynie część potrzebnych środków. Przypomniał również o złożonym 

wniosku o termomodernizację szkoły ze środków KPO. Burmistrz podkreślił, że jako absolwent placówki 

apeluje o nieoszczędzanie środków na szkołę, zaznaczając, że każda złotówka zostanie dobrze 

wykorzystana przez obecną dyrekcję. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusinski stwierdził, że nie ma więcej 

głosów w dyskusji i zaproponował przejście do głosowania nad projektami uchwał. 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Halinów na 

lata 2025-2035 – Druk Nr 177 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0, 

Uchwała została podjęta.  

Głosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Halinów na 2025 rok – 

Druk Nr 178 wraz z autopoprawką 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0, 

Uchwała została podjęta.  

 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie: określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości na 2026 rok – Druk Nr 179 

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie: określenia zwolnień z podatku od 

nieruchomości na 2026 rok – Druk Nr 180 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie: określenia wysokości stawek  

w podatku od środków transportowych na 2026 rok – Druk Nr 181 

 

Projekty uchwał od druku nr 179 do druku nr 181 omówił Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam 

Sekmistrz. 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski odniósł się do projektu uchwały w sprawie podatków, 

podkreślając, że przez kilkanaście lat w gminie Halinów podwyżki podatków były dostosowywane do 

poziomu inflacji, z uwzględnieniem wyjątków w latach wysokiej inflacji. Mówca wskazał, że rosnące 

wydatki bieżące, koszty energii, pensje pracowników oraz potrzeby inwestycyjne w zakresie dróg, 

kanalizacji, oświetlenia i edukacji wymagają utrzymania dochodów na odpowiednim poziomie. Burmistrz 

podkreślił konieczność zachowania równowagi budżetowej, prosząc radnych o poparcie projektu uchwały 

i sołtysów o wyrozumiałość w kontekście realizacji lokalnych postulatów. 

Radny Pan Dawid Wojda odniósł się do procedury ustalania stawek podatków lokalnych, wskazując, że 

Burmistrz przedstawia Radzie propozycje wraz z uzasadnieniem i analizą wpływu na budżet gminy. 

Mówca zauważył, że przy tego typu uchwałach pojawiają się rozważania dotyczące możliwości 

zróżnicowania stawek podatkowych, w szczególności w odniesieniu do podmiotów gospodarczych, jednak 

podkreślił, że jest to zagadnienie trudne i wymagające ostrożnej oceny. Radny poinformował, że mimo 

tych wątpliwości projekt uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie, przy jednoczesnym 

zaznaczeniu, że zmieniające się realia mogą w przyszłości wymagać innego podejścia do polityki 

podatkowej. 

Radni nie zgłosili uwag do projektów uchwał. 
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Głosowanie projektu uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 

2026 rok – Druk Nr 179 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0, 

Uchwała została podjęta.  

Głosowanie projektu uchwały w sprawie: określenia zwolnień z podatku od nieruchomości na 2026 rok 

– Druk Nr 180 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0, 

Uchwała została podjęta.  

Głosowanie projektu uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek w podatku od środków 

transportowych na 2026 rok – Druk Nr 181 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0, 

Uchwała została podjęta. 

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Krzewina, gmina Halinów – Druk Nr 182 

 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam Sekmistrz.  

Radny Pan Dawid Wojda Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Ochrony Środowiska 

poinformował, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krzewina, gmina Halinów 

– Druk Nr 82 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

 

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta. 

Sołtys Krzewiny Pani Justyna Krysiuk zabrała głos, dziękując za przyjęcie uchwały. Poinformowała, że 

przy ul. Dworcowej została wybudowana nowa wiata przystankowa oraz że kolejna jest w trakcie 

realizacji. Wyraziła podziękowania w imieniu mieszkańców. 
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16. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie sprawie likwidacji jednostki budżetowej Gminy 

Halinów pod nazwą „Gminny Żłobek Kraina Smyka” – Druk Nr 183 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Dominika Martoń-Jaroszewska 

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski zabrał głos, wyjaśniając, że przedmiotowa uchwała była 

rozważana już wcześniej w związku z niedoborem miejsc w przedszkolach na terenie gminy oraz brakiem 

rejonizacji w przedszkolach. Wskazał, że obowiązkiem gminy jest zapewnienie miejsc wychowania 

przedszkolnego, natomiast prowadzenie żłobków nie stanowi obowiązku ustawowego. 

Mówca poinformował, że obiekt w Józefinie, oddany do użytku w 2017 r., był projektowany  

z możliwością funkcjonowania żłobka i przedszkola, a po zakończeniu okresu trwałości projektu gmina 

może swobodnie zmienić jego przeznaczenie. Ponadto Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski 

zaznaczył, że funkcjonujące na terenie gminy żłobki nie są w pełni wykorzystane,  

w związku z czym uznał za zasadne utworzenie przedszkola w Józefinie, jednocześnie podkreślając, że w 

przyszłości możliwe będzie utworzenie dodatkowych oddziałów żłobkowych, jeżeli pojawi się takie 

zapotrzebowanie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński zabrał głos w sprawie 

weryfikacji zatrudnienia, poruszonej podczas posiedzenia Komisji Budżetowej w związku  

z omawianiem budżetu na 2026 rok. Mówca wskazał, że planowane zmniejszenie zatrudnienia oraz 

kończące się umowy o pracę powinny być oceniane w oparciu o kompetencje i merytoryczną ocenę pracy 

pracowników, a nie wyłącznie na podstawie rodzaju lub długości trwania umowy. 

Radny podkreślił, że w szczególności dotyczy to opiekunów, których praca powinna być oceniana pod 

kątem podejścia do dzieci i jakości wykonywanych obowiązków, ewentualnie przy udziale oceny 

zewnętrznej. 

Przewodniczący Rady wyraził przekonanie, że Dyrektor jednostki, we współpracy z Burmistrzem, 

wypracuje rozwiązania umożliwiające pozostawienie w placówce najlepiej ocenianych pracowników, 

niezależnie od formy zatrudnienia. 

 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski odnosząc się do wystąpienia Przewodniczącego Rady 

wskazał, że traktuje je jako apel i sugestię zmierzającą do zachowania, w miarę możliwości, dobrze 

ocenianych pracowników. Mówca poinformował, że kwestia ta będzie przedmiotem dalszych analiz  

i narad. Burmistrz zaznaczył, że część pracowników posiadających odpowiednie kwalifikacje będzie 

mogła zostać przeniesiona do obiektu przedszkolnego. 

W dalszej części swojej wypowiedzi mówca podkreślił, że obecne posiedzenie nie jest właściwym 

miejscem do szczegółowego omawiania tej kwestii, jednocześnie deklarując współpracę  

z Dyrektorem Centrum Usług Wspólnych oraz Dyrektorem Gminnego Żłobka w celu wypracowania 

rozwiązania, które będzie sprawiedliwe dla pracowników oraz korzystne dla funkcjonowania żłobka  

i przedszkola. 

 

Radny Pan Dawid Wojda zabrał głos, wyrażając uznanie dla kompetencji Dyrektor Centrum Usług 

Wspólnych, podkreślając jej przygotowanie do podejmowania odpowiedzialnych decyzji, przy 

jednoczesnym kredycie zaufania ze strony Rady oraz Burmistrza.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński stwierdził, że nie ma więcej 

głosów w dyskusji i zaproponował przejście do głosowania nad projektami uchwał. 
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Głosowanie projektu uchwały sprawie likwidacji jednostki budżetowej Gminy Halinów pod nazwą 

„Gminny Żłobek Kraina Smyka” – Druk Nr 183 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

17. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie uchwalenia Rocznego Programu 

Współpracy Gminy Halinów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie w 2026 roku – Druk Nr 185 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam Sekmistrz.  

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński zabrał głos, poruszając kwestię 

udziału organizacji i stowarzyszeń w komisji rozpatrującej wnioski w ramach programu gminnego. 

Zwrócił uwagę, że dotychczas w komisji uczestniczyli głównie przedstawiciele organizacji, które 

wcześniej pozyskały środki, gdyż mają doświadczenie w ocenie dokumentów. Przewodniczący 

zaproponował, aby przed ogłoszeniem kolejnej edycji programu zorganizować szkolenie dla wszystkich 

organizacji i stowarzyszeń, prezentujące zasady składania wniosków, a następnie w drodze losowania 

umożliwić udział w komisji również osobom z organizacji, które wcześniej nie otrzymały środków. 

Wskazał, że celem jest aktywizacja organizacji oraz zapewnienie merytorycznej oceny wniosków. Mówca 

podkreślił, że osoba referująca projekt uchwały na Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

zgłosiła, że wystąpi do Burmistrza o przeanalizowanie tej propozycji. 

Zastępca Burmistrza Pan Adam Sekmistrz poinformował, że propozycja zostanie przeanalizowana na 

etapie poprzedzającym ogłoszenie konkursów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński stwierdził zamknięcie dyskusji 

i przejście do głosowania nad przyjęciem projektu uchwał. 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Halinów  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 roku – Druk Nr 185 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

18. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/365/05 

Rady Miejskiej w Halinowie z dnia 04 listopada 2005 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego 

Programu Współpracy Gminy Halinów z Organizacjami Pozarządowymi – Druk Nr 186 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Dominika Martoń-Jaroszewska. 

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 
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Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/365/05 Rady Miejskiej  

w Halinowie z dnia 04 listopada 2005 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Współpracy 

Gminy Halinów z Organizacjami Pozarządowymi – Druk Nr 186 

 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

19. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie zmieniający uchwałę Nr V.56.2019 Rady Miejskiej  

      w Halinowie z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie: ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz 

      maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku utworzonym przez Gminę 

      Halinów – Druk Nr 187 

 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Dominika Martoń-Jaroszewska. 

Radna Pani Justyna Mirosz Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że projekt uchwały został omówiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

Głosowanie projektu uchwały zmieniającego uchwałę Nr V.56.2019 Rady Miejskiej w Halinowie z dnia  

28 lutego 2019 r. w sprawie: ustalenia wysokości opłaty za pobyt oraz maksymalnej wysokości opłaty za 

wyżywienie dziecka w żłobku utworzonym przez Gminę Halinów – Druk Nr 187 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

20. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Halinowie w sprawie dopłaty do taryfy za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków – Druk Nr 191 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Halinowa Pan Adam Sekmistrz.  

Radny Pan Dawid Wojda Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Ochrony Środowiska 

poinformował, że przedstawiono dwie propozycje, a w toku prac wyłoniono trzecią – kompromisową, 

która nie uzyskała pełnej akceptacji większości członków komisji. Mówca wskazał, że sprawa zostanie 

omówiona podczas sesji Rady, a w przypadku braku kompromisu zgodnego z propozycją Pana 

Burmistrza, przyjęty zostanie wariant przedstawiony na ekranie. 

Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski wskazał, że projekt uchwały dotyczy kwestii  

o charakterze społecznie wrażliwym, porównywalnej do zagadnień podatkowych. Mówca podkreślił, że 

celem jest możliwie największe ograniczenie podwyżek opłat za odprowadzanie ścieków, przy 

jednoczesnym zachowaniu możliwości dalszego rozwoju infrastruktury kanalizacyjnej. Burmistrz 

poinformował, że w projekcie uchwały zaplanowano dopłatę z budżetu gminy w wysokości  

1 200 000,00 zł, co odpowiada kosztowi budowy ok. 700 metrów sieci kanalizacyjnej. Zaznaczył, że 

zwiększenie dopłat ograniczałoby możliwości inwestycyjne gminy. Mówca wskazał na konieczność 

wypracowania kompromisu pomiędzy oczekiwaniami mieszkańców, postulatami radnych  
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a możliwościami budżetowymi gminy. Burmistrz zarekomendował przyjęcie zaproponowanego 

rozwiązania, podkreślając, że bierze za nie współodpowiedzialność. 

Zastępca Burmistrza Pan Adam Sekmistrz poinformował, że woda w okresie od 1 stycznia 2026 r. do 

31 grudnia 2026 r. nie ulega podwyżce i pozostaje na poziomie z poprzedniego roku. Zgodnie  

z przyjętą taryfą, cena wynosi 4,13 zł netto, co przy obowiązującym 8% VAT daje 4,46 zł brutto. 

Radny Pan Dawid Wojda wyraził opinię, że nie ma potrzeby przyznawania bonifikaty. Podkreślił, że 

mieszkańcy powinni ponosić koszty wynikające z luksusu mieszkania w gminie, a decyzje dotyczące 

dopłat powinny uwzględniać zarówno możliwości budżetowe gminy, jak i realizację inwestycji, w tym 

przyszłe 700 metrów sieci kanalizacyjnej oraz termomodernizację szkoły w Halinowie. Zaznaczył 

również, że gmina zadłuża się, co generuje dodatkowe koszty obsługi długu, i wskazał, że należy 

uwzględnić wpływ tych zobowiązań przy podejmowaniu decyzji dotyczących dopłat. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński podkreślił, że kanalizacja nie 

jest luksusem, lecz podstawową usługą, z której mieszkańcy mają prawo korzystać. Mówca wskazał, że ze 

względu na rozległość gminy i liczbę mieszkańców koszty budowy sieci są wyższe niż w gminach gęściej 

zaludnionych, a decyzje Rady dotyczące dopłat pozwalają utrzymać opłaty na poziomie znośnym dla 

mieszkańców. 

Sołtys Desna Pan Leszek Gomulski zwrócił uwagę, że odcinek 700 metrów kanalizacji dotyczy również 

mieszkańców Desna. Mówca przypomniał, że pierwotnie po remoncie oczyszczalni ścieków planowano 

realizację sieci w Krzewinie i Desnie, jednak realizacja przesunęła się w innym kierunku, a pozyskiwanie 

środków na kanalizację staje się coraz trudniejsze. Sołtys podkreślił, że wykonanie kolejnych odcinków  

w najbliższych latach umożliwi stopniowe doprowadzenie sieci do Desna. 

Zastępca Burmistrza Pan Adama Sekmistrz wyjaśnił, że środki na rozpoczęcie budowy kanalizacji  

w stronę Desna przewidziano w projekcie budżetu na 2026 r. oraz w WPF na lata 2026–2040,  

a przetargi planowane są w 2026 i 2027 r. Mówca dodał, że obecnie dostępne środki wynoszą ponad  

2 000 000,00 zł, a ostateczny zakres realizacji będzie zależał od wyników przetargu oraz możliwości 

finansowych gminy. Zastępca Burmistrza zaznaczył, że w przypadku przebudowy dróg kanalizacja będzie 

realizowana równolegle z pracami drogowymi. 

Przewodniczący Rady Pan Marcin Pietrusiński zaapelował do radnych o dokładną analizę planu 

inwestycyjnego kanalizacji i wodociągów, który będzie przedmiotem uchwały na przyszłej sesji. Zwrócił 

uwagę, że niektóre odcinki sieci przebiegają przez tereny bez zabudowań i powinny być przesunięte na 

późniejszy etap realizacji, natomiast priorytetowo należy realizować odcinki, z których będą korzystać 

mieszkańcy, co zapewni większy dopływ ścieków do oczyszczalni i może wpłynąć na obniżenie taryf. 

Przewodniczący podkreślił, że decyzje te wymagają odważnego podejścia Rady, szczegółowej analizy 

planów oraz uwzględnienia okresu oczekiwania mieszkańców na dostęp do sieci. Zaznaczył również, że 

inwestorzy prywatni, w tym deweloperzy, powinni partycypować w kosztach budowy kanalizacji na 

terenach przyszłych inwestycji, aby rozbudowa sieci była efektywna i możliwie jak najszerzej dostępna 

dla mieszkańców. Przewodniczący wskazał, że dokładne materiały dotyczące stopnia zaawansowania 

poszczególnych projektów zostaną przygotowane przez Prezesa, co pozwoli na lepsze planowanie  

i wykorzystanie dostępnych środków. 

Radny Pan Marcin Sukiennik wyraził opinię, że mimo wzrostu kosztów wytworzenia i dostarczenia 

wody oraz kanalizacji, dopłata powinna być nieco wyższa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński przypomniał, że na komisji 

przedstawiono trzy propozycje. Zaznaczył, że Burmistrz przyjął jedną z nich, która nie jest wariantem 

środkowym. 
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Zastępca Burmistrza Pan Adama Sekmistrz wskazał, że w projekcie budżetu na 2026 r. zabezpieczono 

środki w wysokości 800 000,00 zł, a obecnie planowane wydatki zostaną zwiększone  

o prawie 500 000,00 zł. Mówca podkreślił, że wypracowano kompromis i zaapelował o jego przyjęcie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński stwierdził, że dyskusję należy 

zakończyć, podkreślając, że gminę Halinów stać na zaproponowaną dopłatę, środki są dostępne  

w bieżącym roku budżetowym, a realizacja tej dopłaty jest priorytetem. Mówca zaznaczył, że swoje 

stanowisko przedstawił już na komisji i nie będzie go powtarzał. Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Halinowie stwierdził zamknięcie dyskusji i przejście do głosowania nad przyjęciem projektu uchwał. 

Głosowanie projektu uchwały w sprawie dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków – Druk 

Nr 191 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 13, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 2. 

Uchwała została podjęta. 

 

21. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 23 października 2025 

roku. 

 

Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu. 

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu  

31 października 2025 roku. 

Skład ustawowy Rady wynosi 15 radnych. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  

W wyniku głosowania:  

za – 15, 

przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0. 

Protokół został przyjęty.  

22. Zamknięcie sesji 

Mieszkaniec Okuniewa, zwrócił się z pytaniem dotyczącym stanowiska Rady Miejskiej z sesji 

nadzwyczajnej z dnia 22 maja 2025 roku w sprawie Fundacji „Kopytka z Nadzieją”, w szczególności 

odnośnie podstawy podjęcia decyzji oraz konsultacji z właścicielami gruntów, na których miałaby działać 

fundacja. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński wyjaśnił, że stanowisko Rady 

nie jest prawem miejscowym ani wiążącą decyzją administracyjną. Zostało ono podjęte w celu wskazania 

osobom chcącym prowadzić działalność konieczności przygotowania pełnej dokumentacji wymaganej 

przepisami prawa, w tym prawa ochrony środowiska, prawa leśnego i zgód właścicieli gruntów. Na dzień 

dzisiejszy fundacja posiada jedynie jedną umowę dzierżawy działki o powierzchni około 3 tys. m², co nie 

pozwala na legalne prowadzenie działalności. 

 

Przewodniczący Rady podkreślił, że stanowisko Rady chroni mieszkańców Okuniewa, nakłada rygory 

spełnienia wszystkich warunków przez fundację, a jego realizacja wymagałaby zmian w planie 

zagospodarowania przestrzennego oraz wielu przepisach. Mówca dodał, że wniosek fundacji był 

zgłaszany do odpowiednich instytucji nadzorujących, w tym Nadleśnictwa Drewnica, Powiatowego 

Lekarza Weterynarii oraz Wód Polskich, które przeprowadziły własne procedury. 
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Burmistrz Halinowa Pan Adam Ciszkowski potwierdził, że Urząd Miejski nie wydawał żadnych decyzji 

ani pozwoleń dla fundacji, nie przedstawił też projektu uchwały w tej sprawie. Stanowisko Rady nie jest 

wiążące, ponieważ wymagane dokumenty nie zostały dostarczone, a pozostałe zgody właścicieli gruntów 

nie zostały uzyskane. Mówca dodał, że temat nie jest procedowany ani przez urząd, ani przez Radę i został 

zamknięty ze strony gminy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin Pietrusiński wskazał, że w przypadku 

współpracy właścicieli gruntów z fundacją, możliwe byłoby stopniowe spełnianie warunków stanowiska, 

jednak na dzień dzisiejszy jest to nierealne. Mówca podkreślił, że stanowisko Rady i działania gminy mają 

na celu ochronę mieszkańców i że obecnie nie ma możliwości prowadzenia działalności fundacji  

w Okuniewie. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Halinowie Pan Marcin 

Pietrusiński w dniu 27 listopada 2025 roku o godz. 1819 zamknął obrady XX sesji Rady Miejskiej 

w Halinowie. 

 

 

 

Przewodniczący  

Rady Miejskiej w Halinowie 

   Marcin Pietrusiński 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

    Ilona Borucka 

 

 

 

Wykaz załącznikówi do protokołu z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 27 listopada 

2025 roku: 

1. Załącznik nr 1 – zawiadomienie o XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 27 listopada 2025 roku. 

2. Załącznik nr 2 – lista obecności z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Halinowie w dniu 27 listopada 2025 

roku. 

 
1 Załączniki dostępne w Biurze Rady Miejskiej w Halinowie. 


